2025年8月4日 星期一 乙巳年闰六月十一 今日12版

多云,有分散性阵雨或 雷雨,偏东风3~4级,26℃~ 34℃

丹防山积

主办单位: **丹阳日报社**

主管单位: 镇江日报社

出版单位: **《丹阳日报》编辑部**

新闻热线 86983110

丹阳新闻网www.dy001.cn

国内统一连续出版物号CN32-0070

邮发代号27-300

第9352期

高新区:项目引擎轰鸣,发展温度攀升

本报记者 云莹 诵讯员 云宣

贯彻落实市委十四届十次全会精神

新建项目数量同比提升30%,26个丹阳市级以上重点产业类项目完成投资7.14亿元,其中7个镇江级重点产业项目全部开工,制造业投资增速超83.7%;"2+1"主导产业实现产值13.66亿元,占规上工业总产值比重65.1%、同比提高3.6个百分点,战略性新兴产业产值、高新技术产业产值占规上工业比重分别达37.2%、59.5%……一串串闪亮的数字串联起高新区今年以来的发展轨迹。

作为市级重点产业类项目, 正在建设中的金石三维汽车零部件3D打印全球生产基地项目 无疑是其中浓墨重彩的一笔。 走进江苏金石五维智能科技有限公司,只见展厅内陈列着汽车 零部件、生肖雕塑、舰船模型、医 疗用品、鞋子等种类繁多、各式各样的产品。尽管形态、材质、用途各不相同,但相同的是它们都是通过3D打印技术生产出来的。而在智能生产车间里,一台台排列整齐的打印设备,正在进行打印作业,现场看不到一个工人。

"与传统铸造工艺相比,3D 打印工艺无需模具,铸型一次成型,制作周期短、人工成本低,契合新质生产力发展方向,将为传统产业转型升级注入新动能。" 江苏金石五维智能科技有限公司总经理吴浩介绍,江苏金石巨维打印科技有限公司总经理吴浩介绍,江苏金有是深圳市金石三维打印科技有限公司在华东地区布局的全资子公司,致力于打造汽车零部件3D打印全球生产基地,产品包括汽车零部件、文创、电子消费品等 以及3D打印设备。目前,总投资30.8亿元建设金石三维汽车零部件3D打印全球生产基地项目正在有序推进。整个项目规划用地145亩,将分两期推进。一期达产后预计年营业收入超9亿元,税收贡献逾8000万元,并带动数百个技术岗位就业。

"高新区对我们非常重视,去年10月项目落地后为我们提供了过渡性厂房,一边让我们扎根下来先行生产,一边帮助我们推进新项目建设,真正做到有求必应、无事不扰。"吴浩说,今年初,过渡性厂房完成了装修和设备进场,正式开始接订单生产。截至6月底,江苏金石营收已超

金石三维项目火热的生产、建设现场并非个例。放眼整个高新区,丹拓公司总投资5亿元、年产240万吨锂电池防火绝缘材料生产线新建项目正在紧锣密鼓地进行厂房建设;泰科微5G/B5G/6G基站天线研发与制造中

心项目主体已完工,工人们正忙于内部装修;法拉电子数字化升级技改项目对现有生产线进行智能化改造,年产51亿只电解电容器,产能大大提升……一个个项目的落地推进,为高新区高质量发展注入了源源不断的强劲动能。

"作为省级高新区,我们紧 扣'高新'定位,聚焦项目精准发 力,重点产业项目成熟度、开工 率创近年新高,产业核心竞争力 持续增强。"高新区党工委书记 荆东根表示,下半年,高新区将 抢抓发展机遇期,继续做好"高 新"文章。一方面,坚定不移地 坚持产业强区,持续发挥好6个 党政领导带队招商作用,力争全 年新签约总投资30亿元以上项 目1个、10亿元以上项目3个以 项目招引、建设的新成效为高新 区后续的发展奠定强有力的基 础;另一方面,大力推动科技创 新与产业创新深度融合,积极放 大法拉电子等传统企业转型升

级的标杆效应,大力推动企业向新攀高,同时深耕脑科学、低空经济、AR/VR等领域的项目招引与培育,不断争取更多优秀人才、科技资源、社会资本向高新区倾斜,勇当全市未来产业发展排头兵。

发展的最终落脚点在于民 生福祉。荆东根说,在抓好经济 发展的同时,高新区将守牢民生 底线,坚定不移抓好安全生产、 环境保护及社会稳定工作,目前 正在开展的"万善云阳-温暖常 在"系列活动,包括社会稳定、重 点人群帮扶、城市暖心关怀、丰 富群众文体活动、心理健康平台 建设等专项行动。"通过专项行 动的开展,我们将建立各项保障 体系、深入做精民生实事,不断 提升群众的获得感、幸福感,形 成善治、和谐、稳定的新气象。" 荆东根表示,高新区将用心用情 用力写好更有"温度"、更具"质 感"的民生答卷。

全民再掀观看"苏 超"热潮

本报讯(记者 菀滢)2日晚,丹阳吾悦广场成为球迷的聚集地,一场别开生面的"苏超"观赛活动在此举行。活动通过集中观赛的形式,让市民感受到了足球运动的魅力。

当晚,镇江队与南通队的激烈对决通过大屏幕实时转播,现场200多张座椅座无虚席,流动的人群也在不断加入,观赛氛围浓厚。记者在现场看到,随着比赛的进行,现场观众的情绪被场上一个又一个精彩瞬间点燃。无论是镇江队的顽强防守,还是南通队的犀利进攻,都引发了阵阵欢呼与掌声。市民张铭带着家人在现场占据了一个视野绝佳的位置。"这样的活动太棒了!不仅能和家人一起享受足球带来的快乐,还让我们更加热爱自己的城市。"张铭兴奋地表示。

我市特色农产品亮相苏超赛场

本报讯(记者 邹亚俊 通讯员 陈渊彬)2日晚,"苏超"第八轮镇江对阵南通的比赛在镇江体育会展中心打响,我市农业部门组织本地优质农产品前往参加"苏超集市",提升"丹阳农品"市场影响力。

据悉,我市农业部门在全 市众多农产品中,结合报名情 况,筛选了绿舟农场、孙记蔬菜 农场、润丰农业、晶莹花园、谷田农场、三只鹅农业6家优质农产品企业前往展销,产品涵盖了时令水果、卤味、生态畜禽、绿色蔬菜等种类,并在现场提供免费试吃,让球迷用舌尖体验"丹阳味道"。

"'苏超'可以说是当下最 火热的体育赛事之一,我们借 助这样的展销机会,把本地名 优农产品展示在全国球迷面前,借用'苏超'流量带动农产品销售。"市农业农村局招商办相关负责人说。

近年来,我市聚焦农业产业持续健康发展,累计培育省级农业品牌目录2个、市级6个,产品品牌65个,形成了一批丹阳特色优质农产品。

借"苏超"东风,踢出"文旅好球"

本报讯(记者 丽萍 通讯员 赵鹏)近日,我市巧妙借助"苏超"的强劲东风,打出"体育+消费"组合拳,为城市消费注入澎湃动力,尤其是丹阳文旅花式应援"苏超"活动在多个网络平台出圈,引发广泛关注。

"镜彩苏超"嘉年华夜市点燃"夜丹阳"、"镜彩苏超丹阳眼镜"抖音直播热卖丹阳眼镜……市文体广电和旅游局通过抖音平台,以新颖多样的形式展示了丹阳文旅的独特魅力,相关话题在抖音平台浏览量一

天突破525.7万,荣登抖音镇江榜榜首。这不仅提升了丹阳文旅的知名度,还促进了当地眼镜产业的发展,为市民和游客带来了丰富的文化体验。



夏日露天"夜经济"点燃文旅"新引擎"

近日,在丹阳国际眼镜城东东广场的"镜彩苏超"嘉年市、众多市民、游客逛海市、众多市民、游客逛东市、夜天旅新体验,组成了一幅生力之旅"人人,到大路,组成了一个。图为8月2日晚我市域有"苏超"比赛直播现场。(记者 溢真 通讯员 华元成 摄)

值班: 周德传 曾丽萍 编辑: 曾丽萍

组版:赵勤校对:张敏

7月,全市超千 名居民医保参保 人申请"长护险"

本报讯(记者 曾丽萍 通讯员 夏荣祥)自7月1日,我市长期护理保险制度将城乡居民医保参保人群纳入覆盖范围,与职工基本医保参保人员享受同等保障待遇,全市"长护险"申请人数规模不断扩大。据统计,7月份,全市已有1002名城乡居民医保参保人申请了"长护险",目前已有980人通过材料审核,399人通过评估和公示享受到长护险待遇,正在公示104人。

据介绍,"长护险"作为一项重要的社会保障制度,旨在为因疾病、伤残、年老等原因导致失能,生活不能自理、需要长期照护的人员提供护理保障和资金补助。今年7月份新政落地以来,我市长期护理保险服务中心组织工作专班走进各镇(区、街道)驻点服务开展政策宣传,将受理窗口前移至群众"家门口"。

下一步,市"长护险"服务 中心将聚焦"练内功、强监管、 提质量",全方位筑牢"长护险" 服务保障体系。在监管层面, 强化对评估机构、护理机构及 上门服务机构的常态化稽核, 严格执行各项标准规范,通过 精准核查、动态监管,坚决守住 基金安全底线。在服务质量提 升上,重点构建全链条监督反 馈机制,一方面,通过定期回 访、满意度调查等方式,直接倾 听失能人员及其家庭对上门服 务的真实评价与诉求,确保问 题早发现、早解决;另一方面, 健全服务质量监督体系,将监 督贯穿服务全程,形成闭环管 理。此外,持续加强对护理机 构的监督指导和从业人员的专 业培训,让保障更有温度。